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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา 
สมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๒  ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๘ 

วันที่  ๑๔   เดือน กรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๖๘ 
ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา 

--------------------------- 
ผู้มาประชุม     จำนวน  ๗  คน  
ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายอุดร  น้อยวิรก ประธานสภา อบต. อุดร  น้อยวิรก 
๒ นายวรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี รองประธานสภา อบต. วรสิทธิ์  พันธุ์ยุศรี 
๓ นายนิติศิลป์  สายสุข ส.อบต.เขต ๑ นิติศิลป์  สายสุข 
๔ นายชัยรัตน์  ทวีคูณ ส.อบต.เขต ๔ ชัยรัตน์  ทวีคูณ 
๕ นายวรจิตร  พันธุ์ยุศรี ส.อบต.เขต ๕ -ลา- 
๖ นายบุญเรือง  ไชโชคดี ส.อบต.เขต ๖ บุญเรือง  ไชโชคดี 
๗ นายจัด  จันทร์งาม ส.อบต.เขต ๗ จัด  จันทร์งาม 
๘ นายสรยุทธ  หันจางสิทธิ์ ส.อบต.เขต ๘ สรยุทธ  หันจางสิทธิ ์

  
ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน  ๕  คน  
ลำดับที่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร เลขานุการสภา อบต. วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ 
สกลนคร 

๒ นายเชาวลิต  พรรื่นเริง นายก อบต.โคกศิลา เชาวลิต  พรรื่นเริง 
๓ นายบุญเกิด  ผิวเงิน รองนายก อบต.โคกศิลา บุญเกิด  ผิวเงิน 
๔ นายชัยชนะ  แก่นท้าว เลขานายก อบต. ชัยชนะ  แก่นท้าว 
๕ นส.ณัฏฐิญา  ครองยุติ รองปลัด อบต. ณัฏฐิญา  ครองยุติ 
    
    
    

 
- สมาชิกสภา อบต. เข้าประชุม  จำนวน       ๗ คน 
- สมาชิกสภา อบต. ขาดการประชุม จำนวน       - คน 
- สมาชิกสภา อบต. ลาการประชุม จำนวน       - คน 
- ผู้เข้าร่วมประชุม   จำนวน       ๕ คน 

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๔๐  น.  
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลตามระเบียบวาระการประชุม 
 
นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเข้าห้องประชุม โดยมีผู้ 
เลขานุการสภา อบต. มาประชุม จำนวน  ๗  ท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม  ๕  ท่าน เป็นอันครบองค์

ประชุม 
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การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลตามระเบียบวาระการประชุม 
ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
นายอุดร  น้อยวิรก ตามท่ีสภา อบต.โคกศิลาเราได้นัดประชุมในวันนี้ ตามที่นัดในการประชุมสภา  
ประธานสภา อบต.  อบต.โคกศิลาสมัยวิสามัญสมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่  ๗  กรกฎาคม  ๒๕๖๘  

เพ่ือพิจารณาญัตติขอความเห็นชอบในการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า 
ตามหนังสือที่ สน ๗๖๕๐๑/๕๓๗  ลงวันที่  ๗  กรกฎาคม  ๒๕๖๘ ซึ่งมีเอกสาร
เป็นหนังสือกำชับให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในการดำเนินการขออนุญาต
เข้าทำประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาต ตามมติ ครม.เมื่อวันที่ ๒๕ 
กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖๘  พร้อมแนวทางการดำเนินการให้ ส.อบต.ทุกท่านได้ไป
ศึกษาเพ่ือที่สภา อบต. เราจะได้ประชุมพิจารณาในวันนี้   

ที่ประชุม   รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายอุดร  น้อยวิรก เรื่องรับรองรายงานการประชุม ไม่มีครับ   
ประธานสภา อบต.  
 
ระเบียบวาระท่ี  ๓  กระทู้ถาม 
นายอุดร  น้อยวิรก ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม  ไม่มีครับ  
ประธานสภา อบต.ไม่มี 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๔  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว   
ประธานสภา อบต.  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว  ไม่มี ครับ 

 
 
 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
นายอุดร  น้อยวิรก  ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องที่เสนอใหม่ ในการประชุมครั้งนี้มีญัตติที่นายก อบต. 
ประธานสภา อบต. เสนอต่อสภา อบต.เราและสภา อบต. เพ่ือพิจารณาตามอำนาจหน้าที่ของสภา 

อบต. ซึ่งค้างพิจารณาอยู่ จำนวน  ๑  ญัตติ  คือ ญัตติขอความเห็นชอบในการ
ขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในเขตป่า  เชิญนายก อบต.โคกศิลาแถลงญัตติต่อที่
ประชุมสภา อบต. ครับ 

นายเชาวลิต  พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา  ด้วย ตามกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นได้แจ้งกำชับองค์กรปกครองส่วน 

ท้องถิ่นในการดำเนินการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นพ้ืนที่ป่าไม้ก่อน 
ได้รับอนุญาต ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ เรื่องขอ
ผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ยื่นคำขอ
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อนุญาตภายในระยะเวลาที่กำหนด ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน 
๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ เพื่อให้การขออนุญาตเข้าทำ
ประโยชน์ในเขตป่า ถูกต้อง ครบถ้วน ตามคำขอขออนุญาตเข้าทำประโยชนใน
เขตปา่ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. ๒๕๕๔ ตามมาตรา ๕๔ วรรค ๒ 
กฎกระทรวงการขออนุญาตและอนุญาตทำประโยชนในเขตป่า พ.ศ. ๒๕๕๘ ข้อ 
๕ (๑๐) ข้อ ๕ วรรค ๑ ประกาศกรมป่าไม้ เรื่อง กำหนดคำขอ แบบใบอนุญาต 
และแบบอ่ืนๆ ตามกฎกระพระทรวง การขออนุญาต และการอนุญาตทำ
ประโยชน์ในเขตป่า พ.ศ. ๒๕๕๘ (แบบ ป.๘๔-๑) และเอกสารหลักฐาน
ประกอบคำขออนุญาตทำประโยชน์ในเขต ตามมาตรา ๕๔  แห่ง
พระราชบัญญัติป่าไม้ พุทธศักราช ๒๕๕๔ ข้อ ๕(๗)  ดังนั้น องค์การบริหาร
ส่วนตำบลโคกศิลา จึงขอเสนอญัตติเพ่ือพิจารณาการขออนุญาตเข้าทำ
ประโยชน์ในเขตป่า ตามพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. ๒๔๘๔ รายละเอียดปรากฏ
ตามสิ่งที่ส่งมาพร้อมนี้  พร้อมนี้ใคร่ขออนุญาตประธานสภา อบต. โปรดอนุญาต
ให้รองปลัด อบต.โคกศิลา ซึ่งรักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองช่างได้ชี้แจง
รายละเอียดเพ่ิมเติม ครับ 

นายอุดร  น้อยวิรก  เชิญท่านรองปลัด อบต.แนะนำตัวต่อสภา อบต.และชี้แจงประกอบญัตติ 
ประธานสภา อบต.  เพ่ิมเติม ครับ 
นางสาวณัฏฐิญา  ครองยุติ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
รองปลัด อบต.   ดิฉันนางสาวณัฏฐิญา  ครองยุติตำแหน่งปลัด อบต.รักษาราชการแทน 

ผู้อำนวยการกองช่าง โอน(ย้าย) มาจาก อบต.โพธิไพศาล อำเภอกุสุมาลย์  
ภูมิลำเนาอยู่ที่บ้านเปือย อำเภอสว่างแดนดิน ขอนำเรียนข้อมูลการขออนุญาต 
เข้าทำประโยชน์ในเขตป่า ในส่วนทีก่ารดำเนินการสำรวจแล้ว    ทั้ง ๕ ด้าน 
รวม  ๖๗  รายการ  ดังนี ้
๑.ข้อมูลด้านอาคารที่ ทำการ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก โรงเรียน สถานีอนามัย 
บ้านพัก ศาลาประชาชาคม ศาลาริมทาง ร้านศูนย์จำหน่ายสินค้าชุมชน  
ห้องน้ำ ห้องส้วม  หรืออาคารอ่ืนใด  จำนวน  ๒๖ รายการ 
๒.ถนนหรือทางสัญจรสาธารณะ   จำนวน  ๒๐ รายการ 
๓ ระบบสาธารณูปโภคหรือสาธารณูปการ   จำนวน  ๑๐  รายการ 
๔ ทางน้ำ บึง ห้วย หนอง สระ อ่างเก็บน้ำ เหมือง คสล. ฝ่ายน้ำลัน ธนาคารน้ำ
ใต้ดิน   จำนวน  ๘  รายการ 
๕ สถานที่ แหล่งท่องเที่ยว ลานกิจกรรม ลานเอนกประสงค์หรือสิ่งอื่นใด   
จำนวน  ๓  รายการ 

กองช่างได้รวบรวมครบทุกด้านแล้ว ๖๗  รายการ ซึ่งต้องได้บันทึก
ข้อมูลลงในระบบสารสนเทศด้วยอยู่ในระหว่างการดำเนินบันทึกข้อมูลในระบบ
ค่ะ เมื่อบันทึกข้อมูลเสร็จก็จะได้ส่งเอกสารผ่านอำเภอไปจังหวัดเพ่ือส่งให้สำนัก
จัดการทรัพยากรป่าไม้ที่ ๖ สาขานครพนม ดำเนินการต่อไป  ซึ่งจากการ
ประสานสำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที่ ๖ สาขานครพนม ที่รับผิดชอบพื้นที่ของ
ตำบลเราด้วยกรณีขอผ่อนผันมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ 
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ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นท่ีและ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่
จัดทำทะเบียนคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นทีป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาต
ตามแบบท่ีส่งมาพร้อมนี้โดยมีลายมือชื่อผู้บริหารท้องถิ่น และเจ้าหน้าที่ที่
เกี่ยวข้องรับรองความถูกต้องและผู้กำกับดูแลยืนยันยันความถูกต้อง พร้อมให้
แนบเอกสารการให้ความเห็นชอบของสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในการขอ
ผ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ด้วย ค่ะ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ขอบคุณท่านรองปลัด อบต.ที่ชี้แจงเพ่ิมเติม ครับ ก่อนที่สภา อบต.เราจะ
ประธานสภา อบต.  พิจารณาญัตติความเห็นชอบขอความเห็นชอบในการขออนุญาตเข้าทำ 

ประโยชน์ในเขตป่า ที่นายก อบต.เสนอ เชิญเลขานุการสภา อบต.ชี้แจงระเบียบ
กฎหมายที่เกี่ยวข้องให้สภา อบต.เราทราบ เชิญเลขานุการสภา อบต. ครับ 

นายวีระยุทธ พรหมสาขาฯ เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน นายก อบต. รองนายก 
เลขานุการสภา อบต. อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สำหรับระเบียบกฎหมายที่เก่ียวข้องนะครับ

ตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่นที่ มท ๐๘๒๑.๓/ว ๑๙๒๒  ลง
วันที่ ๒ พฤษภาคม ๒๕๖๘  ได้ขอความร่วมมือจังหวัดแจ้งมติคณะรัฐมนตรี 
เมื่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ เรื่อง ขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชนในพื้นท่ี
ป่าก่อนได้รับอนุญาตและยังไม่ยื่นคำขออนุญาตภายในระยะเวลาที่กำหนด ตาม
มติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ และเมื่อวันที่ ๑๑ พฤษภาคม 
๒๕๖๔ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทราบและกำชับองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นให้ดำเนินการขออนุญาตตามเวลาที่กำหนดอย่างเคร่งครัด นั้น  

กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นพิจารณาแล้วเห็นว่า มติคณะรัฐมนตรี
เมื่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ เป็นมาตรการผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ใน
พ้ืนที่ป่าก่อนได้รับอนุญาต มีผลโดยตรงต่อการจัดทำบริการสาธารณะในพ้ืนที่
ป่าที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้เข้าทำประโยชน์ก่อนวันที่ ๒๓ มิถุนายน 
๒๕๖๓ โดยหากว่าได้ยื่นคำขออนุญาตตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ 
มิถุนายน ๒๕๖๓ และเม่ือวันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ ไว้แล้วแต่อยู่ระหว่างรอ
การอนุญาต หรืออ่ืนคำขอใหม่ที่ตกค้างหรือตกหล่น ตามมติคณะรัฐมนตรี ๒๕ 
กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ภายใน ๑๘๐ วัน นับแต่มีมติคณะรัฐนตรี (ภายในวันที่ ๒๔ 
สิงหาคม ๒๕๖๘) และอยู่ระหว่างการพิจารณารณาอนุญาต  หากมีความจำเป็น
เร่งด่วน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นสามารถเข้าไปปรับปรุง ซ่อมแชม และ
บำรุงรักษาสิ่งปลูกสร้างในพ้ืนที่ตามคำขออนุญาตที่ได้ยื่นไว้ตามแต่กรณี โดย
สามารถของบประมาณและเข้าดำเนินการดังกล่าวได้ตามนัย ข้อ ๑.๔ ของ
หนังสือที่อ้างถึง ๒ เพ่ือไม่ให้เกิดปัญหาขาดการละเลย เพิกเฉย กระทำการไม่
ครบถ้วนในการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น อันส่งผลกระทบต่อการพัฒนาพ้ืนที่ การจัดทำบริการสาธารณะ และ
การจัดทำโครงสร้างพ้ืนฐานในพื้นที่ป่าตามมา จึงกำชับให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นตรวจสอบพื้นที่ที่เข้าทำประโยชน์ในพื้นพ้ืนที่ป่าก่อนวันที่ ๒๓ มิถุนายน 
๒๕๖๓ แต่ยังไม่ได้ยื่นคำขออนุญาตตาตตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๓ 
มิถุนายน ๒๕๖๓  และเม่ือวันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๔ ให้ยื่นคำขออนุญาต
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เพ่ิมเติมภายในวันที่ ๑ กรกฎาคม ๒๕๖๘ อย่าให้เหลือพ้ืนที่ตกค้างเป็นอันขาด 
โดยพื้นที่ดังต่อไปนี้อยู่ในหลักเกณฑ์ที่ต้องขออนุญาตทั้งสิ้น 

๑. อาคารที่ ทำการ ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก โรงเรียน สถานีอนามัย 
บ้านพัก ศาลาประชาชาคม ศาลาริมทาง ร้านศูนย์จำหน่ายสินค้าชุมชน  
ห้องน้ำ ห้องส้วม  หรืออาคารอ่ืนใด ทั้งที่เข้าใช้สอยเป็นปกติหรืออยู่ในการ
ครอบครองขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรืออยู่ในลักษณะหน่วยงานของรัฐ
ทิ้งร้างแต่อยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามกฎหมาย หรือ
อาคารที่ประชาชนใช้ประโยชน์ร่วมกันอันเป็นหน้าที่ในการดูแลรักษาและ
คุ้มครองป้องกันขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามมาตรา ๑๒๒ แห่ง
พระราชบัญญัติลักษณะปกครองท้องท้องที่ พระพุทธศักราช ๒๔๕๗ ทั้งท่ีขึ้น
ทะเบียนเป็นทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและไม่ได้ขึ้นทะเบียน ทั้ง
ที่มีเอกสารการส่งมอบและไม่มีเอกสารการส่งมอบแต่อยู่ในหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นโดยผลของการกำหนดอำนาจหน้าที่ตามกฎหมายว่าด้วย
การกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นและกฎนม่ายว่าด้วยการจัดตั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อาคาร
ลักษณะทั้งหมดที่กล่าวมา เป็นการเข้าทำประโยชน์โดยสภาพการใช้สอย โดย
หน้าที่และโดยผลของกฎหมาย ก่อนวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓   

๒ ถนนหรือทางสัญจรสาธารณะ ทั้งที่ข้ึนทะเบียนทางหลวงท้องถิ่น
และยังไม่ได้ขึ้นทางหลวงท้องถิ่นแต่อยู่ในการดูแลบำรุงรักษาของององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นตามกฎหมาย หรือเป็นทางสัญจรสาธารณะในหมู่บ้าน/
ชุมชนหรือตำบล ที่ประชาชนใช้สอยปกติมาก่อนวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓ ไม่
ว่าสภาพทางลูกรัง ถนนฝุ่น ไม่ว่าจะเคยหรือไม่เคยดูแลบำรุงรักษามาแล้วก็ตาม 
ทั้งท่ีขึ้นทะเบียนเป็นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและไม่ได้ขึ้นทะเบียน ทั้งท่ี
มีเอกสารการส่งมอบและไม่มีเอกสารการส่งมอบแต่อยู่ในหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นโดยผลของการกำหนดอำนาจหน้าที่ตามกฎหมายว่าด้วย
การกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น กฎหมายว่าด้วยการจัดตั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และตามมาตรา 
๑๒๒ แห่งพระราชบัญญัติลักษณะปกครองท้องที่ พระพุทธศักราช ๒๔๕๗ ถนน
หรือทางสัญจรสาธารณะทั้งหมดที่กล่าวมาเป็นการเข้าทำประโยชน์โดยสภาพ
การใช้สอย โดยหน้าที่และโดยผลของกฎหมายก่อนวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓  

๓ ระบบสาธารณูปโภคหรือสาธารณูปการ อาทิ ที่ตั้งระบบน้ำประปา 
น้ำบาดาล ไฟฟ้า สถานีสูบน้ำ ที่ตั้งแผงโซล่าเซลล์ บ่อปฏิกูลหรือมูลฝอย ท่า
เทียบเรือ ท่าข้าม เขื่อนกั้นคลื่น เป็นต้น ไม่ว่าจะอยู่สภาพที่ใช้สอยปกติหรือทิ้ง
ร้างแต่อยู่ในการครอบครองดูแลขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือหน่วยงาน
ของรัฐทิ้งร้างแต่อยู่ในอำนาจหน้าที่ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตาม
กฎหมาย ทั้งท่ีขึ้นทะเบียนเป็นทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและ
ไม่ได้ขึ้นทะเบียน ทั้งที่มีเอกสารการส่งมอบและไม่มีเอกสารการส่งมอบแต่อยู่ใน
หน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นโดยผลของการกำหนดอำนาจหน้าที่ตาม
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กฎหมายว่าด้วยการกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น และว่าด้วยการจัดตั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ระบบ
สาธารณูปโภคหรือสาธารณูปการทั้งหมดที่กล่าวมา เป็นการเข้าทำประโยชน์
โดยสภาพการใช้สอย โดยหน้าที่และโดยผลของกฎหมาย ก่อนวันที่ ๒๓ 
มิถุนายน ๒๕๖๓  

๔ ทางน้ำ บึง ห้วย หนอง สระ อ่างเก็บน้ำ เหมือง คสล. ฝ่ายน้ำลัน 
ธนาคารน้ำใต้ดิน ที่ไม่ได้อยู่ในอำนาจหน้าที่ของกรมเจ้าท่า โดยองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นเคยขุดลอกหรือบำรุงรักษา หรืออยู่ในลักษณะหน่วยงานของรัฐทิ้ง
ร้างแต่อยู่ในอำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นตามกฎหมาย ทั้งที่ข้ึน
ทะเบียนเป็นทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและไม่ได้ขึ้นทะเบียน ทั้ง
ที่มีเอกสารการส่งมอบและไม่มีเอกสารการส่งมอบแต่อยู่ในหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นโดยผลของการกำหนดอำนาจหน้าที่ตามกฎหมายว่าด้วย
การกำหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอำนาจให้แห้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น กฎหมายว่าด้วยการจัดตั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและตามมาตรา 
๑๒๒ แห่งพระราชบัญญัติลักษณะปกครองท้องที่ พระพุทธศักราช ๒๔๕๗ ทาง
น้ำฯ ทั้งหมดที่กล่าวมาเป็นการเข้าทำประโยชน์โดยสภาพการใช้สอย โดยหน้าที่
และโดยผลของกฎหมายก่อนวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓  

๕ สถานที่ แหล่งท่องเที่ยว ลานกิจกรรม ลานเอนกประสงค์หรือสิ่งอื่น
ใด ที่อยู่ในการครอบครองดูแลขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือได้รับ
มอบหมายให้ดูแลรักษาท้ังที่ข้ึนทะเบียนเป็นทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นและไม่ได้ขึ้นทะเบียน ทั้งท่ีมีเอกสารการส่งมอบและไม่มีเอกสารการส่ง
มอบแต่อยู่ในหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นโดยผลของการกำหนด
อำนาจหน้าที่ตามกฎหมายว่าด้วยการกำหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย
อำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและกฎหมายว่าด้วยการจัดตั้งองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นและตามมาตรา ๑๒๒ แห่งพระราชบัญญัติลักษณะ
ปกครองท้องท้องที่พระพุทธศักราช ๒๕๕๗ สถานที่ท้ังหมดที่กล่าวมาเป็นการ
เข้าทำประโยชน์โดยสภาพการใช้สอย โดยหน้าที่และโดยผลของกฎหมาย ก่อน
วันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๓  

กรมฯ มอบหมายสำนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นจังหวัดร่วมกับ
สำนักจัดการทรัพยากรป่าไม้ที่ ๑ - ๑๓ หรือสำนักปาไม้ที่เกี่ยวข้อง จัดประชุม
ซักข้อมแนวทางการขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาต 
ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๖๘ ใหอ้งค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นในพ้ืนที่และ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่จัดทำทะเบียนคำขอ
อนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นทีป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตตามแบบที่ส่งมาพร้อมนี้
โดยมีลายมือชื่อผู้บริหารท้องถิ่น และเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้องรับรองความถูกต้อง
และผู้กำกับดูแลยืนยันยันความถูกต้อง สำเนาเก็บไว้ที่สำนักงานส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่นจังหวัดฉบับ อำเภอ ๑ ฉบับ และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
รักษาฉบับจริงไว้ สำหรับเป็นหลักฐานในการขอรับงบประมาณและเข้า
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ดำเนินการกรณีมีความจำเป็นเร่งด่วน ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดหรือนายอำเภอ 
แล้วแต่กรณี กำชับ เร่งรัด และติดตามองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ให้
ดำเนินการยื่นคำขออนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ให้ครบถ้วนภายใน
วันที่ ๑ กรกฎาคม ๒๕๖๘ ครับ   

นายอุดร  น้อยวิรก  เรื่อง เรื่องการขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชนในพื้นท่ีป่าก่อนได้รับอนุญาตตาม 

ประธานสภา อบต. มติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๘ ถือว่ามีความสำคัญและ
จำเป็นเร่งด่วนซึ่งต้องทำความเข้าใจก่อน มี ส.อบต.ท่านใดจะอภิปรายหรือ
ซักถามไหมครับ  เชิญครับ เชิญท่านนายก อบต.ครับ  

นายเชาวลิต  พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา ผมขอเพ่ิมเติมกรณีการขอใช้ประโยชน์ในที่ดินในพ้ืนที่ป่า ที่ผ่านมาค่อนข้าง

ยุ่งยากมาก  กรณีขอผ่อนผันตามมติคณะรัฐมนตรีครั้งนี้หาก อบต.เราทำหนังสือ
ขอผ่อนผันไปแล้ว  ไม่ต้องรอคำตอบกลับมาสามารถดำเนินการได้เลยตาม
อำนาจหน้าที่  ส่วนใหญ่จะเกิดปัญหามากในกรณีดำเนินการในพื้นที่เขตอุทยาน  
ยุ่งยากหรือไม่สามารถดำเนินการได้เลยทำให้ประชาชนในพ้ืนที่นั้นไม่ได้
ประโยชน์  ซึ่งก็มีข่าวประชาชนพื้นที่นั้นไม่ไปใช้สิทธิในการเลือกตั้งก็มี  บาง
พ้ืนที่ดำเนินการโครงการเสร็จไปแล้วแต่ก็ไม่สามารถเบิกจ่ายเงินได้ก็มี  โดย
โครงการที่เป็นงบประมาณอุดหนุนเฉพาะกิจ  ทางหน่วยงานที่เกี่ยวข้องจึง
หาทางช่วยเหลือและแก้ไขปัญหาดังกล่าว  ในส่วนของพ้ืนที่เราไม่ค่อยมีปัญหา
มากเหมือนพื้นที่ป่าอุทยาน 

นายอุดร  น้อยวิรก  ครับ ตามที่นายก อบต.แจ้งเพ่ิมเติมการผ่อนผันตามมติ ค.ร.ม.ครั้งนี้ถือได้ว่า 

ประธานสภา อบต. เป็นการแก้ไขปัญหาการดำเนินโครงการตามอำนาจหน้าที่ของ อปท.และ
หน่วยงานต่างๆ ที่ดำเนินการในพื้นที่ป่า ตาม พรบ.ป่าไม้ฯ มี ส.อบต.ท่านใดจะ
อภิปรายหรือซักถามไหมครับ  เชิญครับ  ผมดูเอกสารข้อมูลเข้าทำประโยชน์ใน
พ้ืนทีป่่าไม้ก่อนได้รับอนุญาต ของ อบต.ตามอำนาจหน้าที่ ทั้ง ๕ ด้าน ของ 
อบต.เรามี  ๖๗  รายการ  ซึ่งพิจารณาแล้วหากมีข้อมูลตกหล่นจากการขอผ่อน
ผันครั้งนี้ ผมเห็นว่า หากมีการสำรวจการเข้าทำประโยชน์ในพื้นท่ีป่าไม้ก่อน
ได้รับอนุญาตของ อบต. ในภายหลังพบข้อมูลที่ตกหล่น ก็ถือได้ว่าในที่ประชุม
สภา อบต.นี้ให้ความเห็นชอบในการขอผ่อนผันการเข้าทำประโยชน์ในพื้นท่ีป่า
ไม้ก่อนได้รับอนุญาตทั้งจำนวน  ๖๗  รายการที่สำรวจ  และรายการที่ตกหล่น
ด้วย ถ้ามีนะครับ  ส.อบต.ท่านใดพิจารณาแล้วเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ  แสดง
ว่าเห็นด้วยกับผมนะครับ  ถ้าไม่มี ส.อบต.ท่านใดอภิปรายญัตตินี้  ตรวจองค์
ประชุมแล้ว จำนวน ๗  คน ครบองค์ประชุม  ผมจะขอมติที่ประชุมสภา อบต.
โคกศิลาเรานะครับ  ส.อบต.ท่านใดพิจารณาแล้วเห็นชอบญัตติขอยื่นคำขอ
อนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ในเขตพ้ืนที่ตำบลโคกศิลา จำนวน ๖๗ 
รายการ และรายการที่ตกหล่นจากการสำรวจ(ถ้ามี) โปรดยกมือขึ้นพ้นเหนือ
ศีรษะ ครับ 

ที่ประชุม เห็นชอบ จำนวน ๖ เสียง  งดออกเสียง ๑ เสียง  ไม้เห็นชอบ ไม่มี 
นายอุดร  น้อยวิรก  สรุปที่ประชุมสภา อบต.โคกศิลามีมติเห็นชอบให้ อบต.โคกศิลายื่นคำขอ 
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ประธานสภา อบต. อนุญาตเข้าทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ เห็นชอบ จำนวน ๖ เสียง  งดออกเสียง 
๑ เสียง  ไม้เห็นชอบ ไม่มี ครับ  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

นายอุดร  น้อยวิรก  ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ เรื่องของผู้บริหารท้องถิ่น 

ประธานสภา อบต. ขอเชิญท่านรองนายก อบต. ครับ 
นายเชาวลิต  พรรื่นเริง  เรียนประธานสภา อบต. สมาชิกสภา อบต. ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ครับ 
นายก อบต.โคกศิลา ผมขอขอบคุณสภา อบต.ที่พิจารณาและเห็นชอบญัตติขอยื่นคำขออนุญาตเข้า

ทำประโยชน์ในพื้นที่ป่าไม้ครับ 
นายอุดร  น้อยวิรก  ท่านรองนายก อบต. ทั้งสองท่านมีเรื่องแจ้งต่อที่ประชุมไหมครับ  ถ้าไม่มี 

ประธานสภา อบต. ต่อไปเป็นเรื่องของฝ่ายสภา อบต.เรา  มี ส.อบต.ท่านใดจะติดตาม  ซักถาม  
เสนอแนะ  เรื่องการบริหารงานขององค์การบริหารส่วนตำบลของฝ่ายผู้บริหาร 
หรือว่าจะของสภา อบต.เรา  หรือเรื่องอ่ืนๆ ก็ได้  ครับ  มีไหมครับ  เชิญครับ  
ถ้าไม่มี  ผมขอปิดการประชุมสภา อบต. ครับ 

ปิดการประชุมเวลา  ๑๑.๐๐ น. 
 
 
 

(ลงชื่อ)  วีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร   ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
        (นายวีระยุทธ  พรหมสาขา ณ สกลนคร)     

       เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา   
                      

         (ลงชื่อ)      อุดร  น้อยวิรก ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
        (นายอุดร  น้อยวิรก) 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา 
 
 
 

เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา 

- กรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา อบต.โคกศิลา สมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๓  ครั้งที่ ๒ ปี พ.ศ. ๒๕๖๘
เมื่อวันที่  ๑๔  กรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๖๘  ถูกต้องแล้ว 

                        (ลงชื่อ)        ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                                   (นายบุญเรือง  ไชโชคดี) 
  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา หมู่ที่ ๖   
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                        (ลงชื่อ)      กรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                                    (นายชัยรัตน์  ทวีคูณ) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา หมู่ที่ ๔ 

       

                        (ลงชื่อ)      กรรมการและเลขานุการตรวจสอบรายงานการประชุม 

                                     (นายนิติศิลป์  สายสุข) 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา หมู่ที่ ๑ 
 
 
 

การรับรองรายงานการประชุม 

- รับรองรายงานการประชุมในสมัยวิสามัญ  สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1  วันที่  5  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2568 
-............................................................................................................................. ............................................. 

 

    (ลงชื่อ)  

                                                (นายอุดร  น้อยวิรก) 
                                 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโคกศิลา 

 


